

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Воробьевой Ольги Юрьевны над кандидатской диссертацией
«Концептуализация языковой личностью природных явлений (на материале
английского, немецкого и русского героического эпоса)»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-
историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Воробьева Ольга Юрьевна поступила в аспирантуру ГАОУ ВО МГПУ 01.09.2014 года на кафедру теоретической и прикладной лингвистики, переименованную позже германистики и лингводидактики.

Диссертация Ольги Юрьевны Воробьевой посвящена исследованию концептуализации природных явлений языковой личностью повествователя английских, немецких и русских текстов героического эпоса. Работа выполнена в русле когнитивного и лингвокультурологического подходов к анализу семантики лексем с целью выявления репрезентации обозначенной концептуализации.

Будучи аспирантом очной формы обучения кафедры германистики и лингводидактики Института иностранных языков Московского городского педагогического университета Ольга Юрьевна посещала лекции и семинары, принимала участие в научных конференциях, проводимых на базе университета. В рамках своей исследовательской деятельности, Ольга Юрьевна показала себя как творчески мыслящий исследователь, показала необходимые для написания диссертационной работы научный опыт и эрудицию.

Выполняя диссертационное исследование, она занималась изучением английских, немецких и русских лексем, репрезентирующих концептуализацию воды и земли в текстах героического эпоса повествователем. В ходе работы были составлены списки лексем из текстов, затем из толковых и этимологических словарей. Путем тщательного анализа диссертант смогла выявить специфику проявления первичной и вторичной концептуализации воды и земли языковой личностью повествователя текстов героического эпоса в каждом из сопоставляемых языков.

Можно констатировать, что лингвистический анализ с позиций когнитивной лингвистики и лингвокультурологии позволил Ольге Юрьевне

определить перечень фреймов, структурирующих обозначенную концептуализацию в текстах. Результаты исследования были оформлены в виде 7 научных статей, выступлений на конференциях в ряде городов России и за рубежом.

Диссертация Воробьевой О.Ю. отличается актуальностью, состоящей в исследовании концептуализации природных явлений на материале текстов героического эпоса, теоретической и практической значимостью, научной новизной. В работе впервые проведено исследование особенностей концептуализации природных явлений языковой личностью обобщенного повествователя текстов героического эпоса.

Необходимо подчеркнуть, что Ольга Юрьевна Воробьева в ходе совместной работы проявила умение осуществлять лингвистический анализ изучаемых ею явлений, достаточный уровень работоспособности и самостоятельности. Можно сделать вывод о том, что Ольга Юрьевна Воробьева сформировалась как молодой ученый, имеющий потенциал дальнейшей научной деятельности в области германистики.

Выполненная аспиранткой (соискательницей) Воробьевой О.Ю. диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Петровой Т.Г. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры германистики
и лингводидактики Института
иностранных языков Московского
городского педагогического университета

Попова Л.Г.Попова

105064 г. Москва, М. Казенный переулок, 5Б
8 (495) 607-16-02
iiya.info@mgpu.ru

01 CG
21-09-2017

My name is

1900-1901

May 2000
O. L. Lewis

Macmillan

Bridgeman

gymnosum

